

2014年第一季度“周口好人”评选结果揭晓

编者按:4月4日,市文明办组织季评“周口好人”评审委员会成员进行2014年第一季度“周口好人”评选。根据《周口日报》、《周口晚报》、周口广播电视台等市级主流媒体在2014年第一季度报道的全市涌现出的好人好事,按照群众公认、事迹突出、社会影响面广的原则,公平公正地从20名候选人中评选出五类5名第一季度“周口好人”,他们分别是:沈丘县义务修路十余载的古稀老人韦成见、淮阳县让青春之光在烈火中闪耀的救火英雄郑春光、西华县人穷志不穷的三轮车夫李保、郸城县用生命践行焦裕禄精神的“最美乡村校长”张伟、扶沟县悉心照顾病妻18年传佳话的八旬老翁赵双杰。

现将这5位同志的事迹简介刊登如下,请各县市区、市直各单位紧密结合市委、市政府当前开展的党的群众路线教育实践活动、“讲作”、“转创”和“下基层”等活动,认真学习5位同志的典型事迹,放下架子、扑下身子,深入群众、投入实践,在全市范围内迅速掀起选树好人、宣传好人、学习好人、崇尚好人、争做好的人的热潮,为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会作出应有的贡献。



韦成见

韦成见:古稀老人义务修路十余载(助人为乐)

韦成见,男,汉族,74岁,沈丘县白集镇韦庄行政村人。

十余年来,他自己买了铁锨等修路工具,不图名,不图利,义务修路十几年的事迹在沈丘一带广为流传。他专门修村里用于农业生产的土路,光铁锨已换

了13把,鞋袜磨破了多少双连他自己都记不清了。现在他正对村南头两条路进行整修,粗略估计有3公里多。在老人的不懈努力下,村里原来仅有1.5米宽的小路,现已“改头换面”变成了近3米宽的平坦大道。谈起修路的感受,他说:“国

家给我发低保,还有老人补贴,自己对国家没啥贡献,就自愿修路。我一个老头子,大事做不了,小事还能做吗?”他用一个普通劳动者的赤子情怀诠释着爱党爱国爱家乡的真谛。



郑春光

郑春光:让青春之光在烈火中闪耀(见义勇为)

郑春光,男,汉族,1990年8月生,淮阳县郑集乡郑集村人。2012年11月退伍,任郑集乡民兵排长。

1月30日晚,郑集乡政府斜对面的一家服装店突发大火,在对面照看水果摊的郑春光不惧火魔肆虐,冲进火海搜救被困乡邻,献出年仅23岁的生命。他

退伍不褪色,除夕之夜舍身救火的英雄壮举受到当地群众的广泛赞誉,其事迹先后5次被央视综合频道、军事频道、新闻频道报道,河南卫视新闻联播连续两次报道。他的英勇事迹见诸报端后,被人民网、新华网、央视网等全国数十家网站媒体转载,被众多热心网友跟帖,成为培

育和践行社会主义核心价值观的典型代表。3月5日,省委宣传部、省军区政治部联合发出《关于向郑春光同志学习的倡议书》。他先后被省、市有关部门授予“河南省见义勇为模范”“河南省见义勇为青年英雄”“优秀退伍军人舍身救火英雄”等荣誉称号。3月,荣登“中国好人榜”。



李保

李保:三轮车夫拾金不昧美名传(诚实守信)

李保,男,汉族,52岁,西华县昆山办事处青龙岗社区居民,平时靠营运电动三轮车维持生计。

2014年1月19日,在北京带领老乡干工程的该县址坊镇杨姓夫妇在车站乘坐李保的三轮车到老消防队附近,李保把他们送到目的地后继续拉客。十

多分钟后,一名乘客上了李保的车,发现车厢内放着一个女款提包和一部手机,便告知了李保。他立即返回,在原地等了近一个小时,失主也没有出现。到了晚上,他找来邻居,一同打开提包,发现包里装有十几万元现金和一部智能手机,由于他们不会操作智能手机,最

终也没能找到线索。次日,李保和家人把提包和手机交给县公安局刑警大队,终使这笔巨款完璧归赵。李保以自己的实际行动向我们展示了豫东平民百姓的美好心灵,诠释了“人穷志不穷”的深刻哲理。



张伟

张伟:用生命践行焦裕禄精神的“最美乡村校长”(敬业奉献)

张伟,男,汉族,1972年9月生,1994年8月参加工作,中共党员,本科学历,郸城县秋渠乡人,生前任秋渠一中校长。他先后被授予“河南省优秀教师”“周口市优秀教师”“周口市优秀校长”“郸城县十佳校长”等称号。

2014年3月17日晚,张伟同志在工作岗位上因过度劳累引起突发脑干出

血,经全力抢救无效,不幸去世,年仅42岁。他忠诚于党的教育事业,20年如一日辛勤工作在农村教育第一线,心系师生,艰苦创业,教书育人,无私奉献,被广大师生和群众誉为“践行焦裕禄精神的好校长”。他的事迹先后被《中国教育报》、《中国青年报》、新华网、人民网等数十家知名媒体报道。近日,市委追授张伟

同志“优秀共产党员”称号,国家教育部、省委高校工委、省教育厅、市委先后发出号召,要求广大党员领导干部、教师学习他践行宗旨、敬业奉献的政治品格;学习他攻坚克难、争创一流的拼搏精神;学习他淳朴善良、乐于助人的道德情怀;学习他清正廉洁、淡泊名利的高尚境界。



赵双杰

赵双杰:八旬老翁照顾病妻18年传佳话(孝老爱亲)

赵双杰,男,汉族,81岁,扶沟县城郊乡赵沟村人,退休工人。

1995年,赵双杰从新疆建设兵团退休回到城郊乡赵沟村。发现老伴张秀云行动不利索、健忘,一检查发现老伴患了脑萎缩,引发老年痴呆。之后,她的身体每况愈下,不但经常走失,而且连大小便

都拉在裤子上。2006年,一场车祸让张秀云再也没有站起来,渐渐丧失了语言能力,每天躺在床上,像一个植物人。由于孩子们都有自己的事业,看护老伴的重任就落在了赵双杰的肩上。不会做饭的他,尝试着给老伴做各种易于消化的食物,用小勺子喂下去;老伴不能大便,

他用手指帮她抠;每天晚上,他都不忘和老伴唠唠嗑。18年来,在赵双杰的精心照料下,张秀云从没长过褥疮。他不离不弃,细心照料,温情守候,精心护理病妻的故事在当地传为佳话。

(市文明办 刘成华 朱国杰)